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1、 赋贫者自助（7 个项目）

· 潮汐•云南澜沧——非遗助力女性生计（执行机构：天津市潮汐公益服务中心）
项目执行地：云南省澜沧拉祜族自治县
通过活化云南省澜沧县非遗项目，为低收入妇女提供生产、管理、市场能力系统性赋能及灵活手工就业机会，以提升收入、增强生计韧性，打造宜居县域。
· 零废弃艺术村落计划——黄龙溪环保赋能项目（执行机构：北京市企业家环保基金会）
项目执行地：四川省双流区
[bookmark: _Hlk199519023]通过在当地带动村民开展乡村可持续垃圾管理工作，并将固体垃圾收集改造为非遗手工艺品，开发环保+非遗体验路线，打造零废弃艺术村落，最终带动环境与经济协同发展。
· 熊猫村CEO·县域生态保护与人才赋能计划（执行机构：成都市成华区约未来社会工作服务中心）
项目执行地：四川省雷波县等
将在野生大熊猫分布县招募“熊猫村CEO”，培育其生态保护、产业经营、文化传承能力，孵化创业项目，探索“生态保护+熊猫经济+社区治理”路径，推动熊猫村生态价值转化与乡村振兴。
· 葫芦花开· 她力量工坊（执行机构：北京大爱清尘公益基金会）
项目执行地：山西省黎城县、文水县
将帮扶山西省低收入尘肺家庭妇女，联合非遗文水烙画葫芦传承人，为其开展技能培训，建立“非遗工坊+农户”模式，传承非遗文化的同时，助其居家就业增收。
· 共益发展新社区项目（执行机构：北京乐平公益基金会）
项目执行地：四川省大邑县
通过招募城乡创新人才、搭建共创社群，并提供培训与资源链接，产出并落地共益方案，带动当地村民增收，提升社区服务，形成促进城乡融合发展的共益生活方式新社区。
· 乡村养老人才焕新计划（执行机构：中国乡村发展基金会）
项目执行地：四川省仪陇县、河北省赞皇县
将直面乡村养老难题，通过适老设施改造、培育社区互助组织、开展养老人才培训及乡村产业赋能，提升乡村养老服务能力，打造可持续乡村养老模式。
· 乡创π联盟——县域产业发展支持项目（执行机构：四川海惠助贫服务中心）
项目执行地：云南省龙陵县
将在当地选拔涉农经营主体，围绕4 个优势产业，提供技术、经营、营销培训及资金支持，带动当地农户受益，推动产业与社区融合发展。

二、促公益发展（6 个项目）
· 有爱校园计划（执行机构：浙江省云上公益服务中心）
项目旨在构建欠发达地区普惠融合教育生态：借 AI 数字化平台联动三方协同网络，支持心智障碍儿童就近随班就读干预，推动县域融合教育可持续发展。

· 乡村公益组织应对气候变化行业赋能项目（执行机构：北京合一绿色公益基金会）
在气候危机下，乡村振兴与可持续发展离不开气候治理。本项目以高潜力和高意愿乡村议题组织为对象，助建气候融合方案，为乡村气候治理提供参考。

· 资源弱势儿童社区教育领域协同发展计划（执行机构：浙江省念响回廊公益服务中心）
本项目招募服务资源弱势儿童的社区教育行动者，围绕“儿童需求”、“行动者优势”、“社区资源”三维度开展线上线下共学实践，赋能伙伴提升专业能力与信心，促进儿童发展。
· 小规模公益组织“头雁”人才培育计划（执行机构：北京共仁公益基金会）
针对县域小规模公益组织资源碎片化等痛点，整合20年乡建经验，为多家机构提供定制学习、双导师辅导等支持，培育头雁团队并构建协作生态。
· 社区空间主理人赋能计划（执行机构：上海聚善慈善超市）
项目旨在赋能川渝、沪杭郊区等地运营社区公共空间的城市小规模社会组织，通过“意识改变-实操带训-陪伴成长”三个阶段，系统地提升主理人空间活化、活动策划等能力，增强服务效能。

· 乡村探路者项目2.0（执行机构：成都市社会组织乡村振兴联盟）
该项目通过2年专业培训与深度支持，为四川地区社会组织提升可持续发展及乡村工作能力，搭建协同网络并推动其可持续发展。


博世中国慈善中心作为博世（中国）投资有限公司旗下职能部门，负责在华慈善公益项目运营。自 2011 年成立以来，以 “博爱天下、世行善举” 为核心理念，深耕教育、减贫、公益、社区四大领域。截至 2024 年底，累计捐赠 2.08 亿人民币，携手超 200 家伙伴实施 334 个项目，覆盖全国 30 个省级行政区，惠及超 120 万人次，助力 8 个联合国可持续目标。
